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Ata da 2ª Reunião Especial da Comissão de Saúde na 1ª Sessão 

Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura, em 19/9/2011
Às 14h15min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados 

Carlos Mosconi, Adelmo Carneiro Leão e Neider Moreira, membros da 
supracitada Comissão . Estão presentes, também, os Deputados Délio 
Malheiros, Arlen Santiago, Dalmo Ribeiro Silva, Doutor viana, Luiz 
Henrique e Tiago Ulisses . Havendo número regimental, o Presidente, 
Deputado Carlos Mosconi, declara aberta a reunião e, em virtude da 
aprovação de requerimento do Deputado Neider Moreira, dispensa 
a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é 
subscrita pelos membros da Comissão presentes . A Presidência informa 
que a reunião se destina a realizar debate público sobre o tema “O 
financiamento da saúde no Brasil: em busca de soluções para o SUS”, 
para discutir a regulamentação da Emenda à Constituição nº 29/2000, e 
convida os seguintes convidados a tomar assento à mesa: Srs . Antônio 
Jorge de Souza Marques, Secretário de Estado de Saúde de Minas 
Gerais; Saraiva Felipe e Marcus Pestana, Deputados Federais; Saulo 
Converso Lara, Presidente da Federação das Santas Casas e Hospitais 
Filantrópicos de Minas Gerais; Mauro Guimarães Junqueira, Secretário 
de Saúde do Município de Belo Horizonte; Ângelo José Roncalli de 
Freitas, Prefeito Municipal de São Gonçalo do Pará e Presidente da 
Associação Mineira de Municípios; Rafael Guerra, Assessor Especial 
da Governadoria do Estado de Minas Gerais e Diretor do Instituto 
de Pós-Graduação da Faculdade de Ciências Médicas; e Eugênio 
vilaça Mendes, Consultor em Saúde Pública . O Presidente, autor 
do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações 
iniciais . Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam 
suas exposições . Abertos os debates, segue-se ampla discussão, 
conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da 
reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, dos 
convidados, do público em geral, convoca os membros da Comissão 
para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra 
os trabalhos .

Sala das Comissões, 21 de setembro de 2011 .
Carlos Mosconi, Presidente - Doutor Wilson Batista - Adelmo 

Carneiro Leão - Hely Tarqüínio - Neider Moreira.
Ata da 6ª Reunião Extraordinária da Comissão de Educação, Ciência 

e Tecnologia na 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª 
Legislatura, em 19/9/2011

Às 14h45min, comparece na Sala das Comissões o Deputado Bosco, 
membro da supracitada Comissão . Está presente, também, o Deputado 
Duarte Bechir . Havendo número regimental, o Presidente, Deputado 
Bosco, declara aberta a reunião e, nos termos do inciso III do art . 120, 
dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a aprovada e a 
subscreve . A Presidência informa que a reunião se destina a debater, em 
audiência pública, a oferta de atendimento educacional especializado, 
em especial o papel das Apaes, em face do Projeto de Lei 8 .035/2010, 
em tramitação no Congresso Nacional . Registra-se a presença do 
Deputado Dalmo Ribeiro Silva . A Presidência interrompe os trabalhos 
ordinários da reunião para ouvir o Sr . Eduardo Barbosa, Deputado 
Federal; a Sra . Raquel Elisabete de Souza Santos, Subsecretária de 
Desenvolvimento da Educação Básica, representando a Sra . Ana 
Lúcia Almeida Gazzola, Secretária de Estado de Educação; o Sr . 
Sérgio Sampaio Bezerra, Presidente da Federação das Apaes de Minas 
Gerais; a Sra . Suely Duque Rodarte, Diretora Executiva e membro do 
Conselho Estadual de Educação, representando a Sra . Edna Gonçalves 
Amorim, Presidente da União dos Dirigentes Municipais de Educação 
de Minas Gerais; e o Sr . Rodrigo Rocha Malta, Diretor Regional da 
Federação Nacional de Educação e Integração dos Surdos – Feneis –, 
representando também o Movimento Nacional em Defesa da Educação 
Bilíngue para os Surdos, que são convidados a tomar assento à mesa . 
A Presidência concede a palavra ao Deputado Duarte Bechir, autor 
do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações 
iniciais . Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam 
suas exposições . A presidência recebe do Sr . Rodrigo Rocha Malta as 
propostas de emendas substitutivas ao Projeto de Lei nº 8 .035/2010, 
que aprova o Plano Nacional de Educação, e a nota de esclarecimento 
da Feneis sobre a educação bilíngue para surdos . Abertos os debates, 
segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. 
Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença 
dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos .

Sala das Comissões, 20 de setembro de 2011 .
Bosco, Presidente – Dalmo Ribeiro Silva – Neilando Pimenta .

Ata da 12ª Reunião Extraordinária da Comissão de Meio Ambiente 
e Desenvolvimento Sustentável na 1ª Sessão Legislativa 

Ordinária da 17ª Legislatura, em 20/9/2011
Às 9h37min, comparece na Sala das Comissões o Deputado 

Célio Moreira, membro da supracitada Comissão . Havendo número 
regimental, o Presidente, Deputado Célio Moreira, declara aberta 
a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a 
aprovada e a subscreve . A Presidência informa que a reunião se destina 
a realizar o monitoramento do PPAG 2008-2011 . Registra-se a presença 
da Deputada Luzia Ferreira e do Deputado Duarte Bechir . A Presidência 
interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir os Srs . José 
Cláudio Junqueira Ribeiro, Gerente Executivo do projeto estruturador 
Resíduos Sólidos, da Secretaria de Estado de Meio Ambiente e 
Desenvolvimento Sustentável – Semad; Guilherme Passos Friche, 
Assessor de Gestão Estratégica e Inovação, e Luiz Guilherme Melo 
Brandão, Superintendente de Planejamento, Orçamento e Finanças, 
representando o Sr . Adriano Magalhães Chaves, Gerente Executivo do 
projeto estruturador Revitalização do Rio das velhas - Meta 2014 -, da 
Semad; Marcos Affonso Ortiz Gomes, Gerente Executivo do projeto 
estruturador Conservação do Cerrado e Recuperação da Mata Atlântica, 
da Semad; Luiz Alberto Rodrigues, vice-Diretor-Geral do Instituto 
Mineiro de Gestão das águas – Igam –, representando a Sra . Cleide 
Izabel Pedrosa de Melo, Gerente Executiva do projeto estruturador 
Consolidação da Gestão de Recursos Hídricos em Bacias Hidrográficas, 
do Igam; valter Zschaber Júnior, Gerente Executivo do projeto 
estruturador Saneamento Básico: Mais Saúde para Todos, da Secretaria 
de Estado de Desenvolvimento Regional e Política Urbana – Sedru –; 
e Frank Deschamp Lamas, Gerente Executivo do projeto estruturador 
vida no vale – Copanor – da Sedru, que são convidados a tomar assento 
à mesa . O Presidente, na condição de autor do requerimento que deu 
origem ao debate, passa a tecer as considerações iniciais . Logo após, 
passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições . 
Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das 
notas taquigráficas. Registra-se a presença do Deputado Sávio Souza 
Cruz. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a 
presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para 
a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os 
trabalhos .

Sala das Comissões, 26 de setembro de 2011 .
Gustavo Corrêa, Presidente – Tadeu Martins Leite – Liza Prado .

Ata da 7ª Reunião Extraordinária da Comissão de Educação, Ciência 
e Tecnologia na 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª 

Legislatura, em 20/9/2011
Às 9h44min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados 

Bosco, Dalmo Ribeiro Silva e Neilando Pimenta, membros da 
supracitada Comissão . Havendo número regimental, o Presidente, 
Deputado Bosco, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata 
da reunião anterior, considera-a aprovada e solicita aos membros da 
Comissão presentes que a subscrevam . A Presidência informa que a 
reunião se destina a realizar o monitoramento do PPAG 2008-2011 . A 
Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as 
Sras . Déa Fonseca, Superintendente de Ciência, Tecnologia e Inovação 

Ambiental da Secretaria de Ciência, Tecnologia e Ensino Superior 
– Sectes -, representando o Sr . vicente José Gamarano, Gerente 
Executivo do Projeto Estruturador Arranjos Produtivos, Polos de 
Excelência e Polos de Inovação; Lélia Inês Teixeira, da Sectes, Gerente 
Executiva do Projeto Estruturador Rede de Formação Profissional 
Orientada pelo Mercado; e Santuza Abras, vice-Reitora da Uemg; e 
o Sr . Evaldo Ferreira vilela, Secretário Adjunto da Sectes e Gerente 
Executivo do Projeto Estruturador Rede de Inovação Tecnológica, 
que são convidados a tomar assento à mesa . A Presidência tece suas 
considerações iniciais . Logo após, passa a palavra aos convidados 
para que façam suas exposições . Abertos os debates, segue-se ampla 
discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Passa-se à 3ª Fase 
da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação 
de proposições da Comissão . Submetidos a votação, cada um por 
sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados Bosco, Dalmo 
Ribeiro Silva e Neilando Pimenta (3) em que solicitam sejam enviados 
à Sectes pedidos de providências para a implantação de parques 
tecnológicos no Alto Paranaíba e em Teófilo Otôni; e seja enviado à 
Secretaria de Planejamento e Gestão pedido de providências para a 
priorização e agilização da liberação dos recursos relativos às emendas 
apresentadas no Programa 0140 - Desenvolvimento do Ensino Superior 
na Uemg, para execução em 2011. Cumprida a finalidade da reunião, a 
Presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata 
e encerra os trabalhos .

Sala das Comissões, 21 de setembro de 2011 .
Bosco, Presidente – Paulo Lamac .

Ata da 51ª Reunião Extraordinária da Comissão de Direitos Humanos 
na 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura, em 

20/9/2011
Às 14h15min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados 

Durval Ângelo, Pompílio Canavez e Sargento Rodrigues, membros da 
supracitada Comissão . Está presente, também, o Deputado vanderlei 
Miranda . Havendo número regimental, o Presidente, Deputado 
Durval Ângelo, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação 
de requerimento do Deputado Pompílio Canavez, dispensa a leitura 
da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita 
pelos membros da Comissão presentes . A Presidência informa que a 
reunião se destina a discutir e votar proposições da Comissão . Passa-se 
à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e 
a votação de proposições da Comissão . Submetidos a votação, cada 
um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados Sargento 
Rodrigues (2) em que solicita seja realizada reunião de audiência 
pública para obter esclarecimentos acerca de denúncias de abuso de 
autoridade e assédio moral cometidas pelo Sr . José Romero da Cunha, 
Diretor do Presídio de Sabará, e seus auxiliares; seja realizada reunião 
de audiência pública para obter esclarecimentos sobre os andamentos 
das investigações sobre os assassinatos dos Agentes de Segurança 
Penitenciários, policiais civis e policiais militares que vêm ocorrendo 
no Estado; Ivair Nogueira em que solicita seja realizada reunião de 
audiência pública conjunta desta Comissão e das Comissões de Meio 
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e de Saúde para debater os 
aspectos da fabricação do cimento no Estado; Durval Ângelo e Paulo 
Lamac em que solicitam sejam encaminhadas ao Sr . Lakshmi Niwas 
Mittal, do Grupo ArcelorMittal, notas taquigráficas com denúncias 
relativas, em especial, à atuação da empresa em questões envolvendo 
reflorestamento, propriedade e negociação de terras na região do Vale do 
Jequitinhonha, e com acusações contra o Sr . Rubens Teodoro da Costa, 
Presidente da Acesita Energética até o ano de 2008; Durval Ângelo 
(5) em que solicita sejam encaminhadas à Juíza de Direito da 2ª vara 
Cível, Criminal e da Infância e Juventude da Comarca de Capelinha, 
ao Centro de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça e Defesa 
dos Direitos Humanos e ao Corregedor-Geral da Polícia Civil as notas 
taquigráficas da 50ª Reunião Extraordinária desta Comissão; sejam 
encaminhados ao Comandante-Geral da PMMG e ao Chefe da Polícia 
Civil as notas taquigráficas acima citadas e pedido de providências para 
que intercedam junto ao Comandante-Geral da PMMG e ao Delegado-
Geral da Polícia Civil do Estado do Rio Grande do Norte, para que estes 
considerem a possibilidade de as instituições que dirigem prestarem 
a proteção e a assistência necessárias à denunciante R .P .C . em face 
dos relatos constantes nas referidas notas; sejam encaminhadas ao 
Instituto Nacional de Metrologia, Qualidade e Tecnologia - Inmetro 
- as notas taquigráficas acima citadas, para conhecimento sobre as 
diversas denúncias feitas contra a ArcelorMittal, em relação a sua 
atuação no Estado, em particular no que toca a questões envolvendo 
reflorestamento, propriedade e negociação de terras no Vale do 
Jequitinhonha; sejam encaminhadas à Secretaria de Direitos Humanos 
da Presidência da República as notas taquigráficas acima citadas e 
pedido de providências para inclusão do nome da denunciante R .P .C . 
no Programa Federal de Assistência a vítimas e a Testemunhas 
Ameaçadas; seja encaminhado ao Departamento de Monitoramento e 
Fiscalização do Sistema Carcerário do Conselho Nacional de Justiça, 
responsável pela coordenação do Programa Justiça ao Jovem, as notas 
taquigráficas da 43ª Reunião Extraordinária desta reunião e cópias das 
matérias jornalísticas que abordam críticas feitas ao relatório relativo 
ao Estado; vanderlei Miranda em que solicita seja realizada reunião 
de audiência pública para obter esclarecimentos sobre denúncias 
apresentadas contra o Conselho Diretor da Fundação Cultural de Araxá . 
Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença 
dos parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos .

Sala das Comissões, 21 de setembro de 2011 .
Durval Ângelo, Presidente .

Ata da 19ª Reunião Ordinária da Comissão de Transporte, 
Comunicação e Obras Públicas na 1ª Sessão Legislativa 

Ordinária da 17ª Legislatura, em 20/9/2011
Às 14h39min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados 

Adalclever Lopes, Celinho do Sinttrocel e Delvito Alves (substituindo 
o Deputado Célio Moreira, por indicação da Liderança do Bloco 
Transparência e Resultado), membros da supracitada Comissão . 
Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Adalclever 
Lopes, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de 
requerimento do Deputado Celinho do Sinttrocel, dispensa a leitura 
da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita 
pelos membros da Comissão presentes . A Presidência informa que a 
reunião se destina a apreciar matéria constante na pauta e a discutir 
e votar proposições da Comissão . A seguir, comunica o recebimento 
da seguinte correspondência publicada no “Diário do Legislativo”, 
na data mencionada entre parênteses: dSrs . Carlos Melles, Secretário 
de Transportes, José Elcio Santos Monteze, Diretor-Geral do DER-
MG, prestando informações relativas ao Requerimento n° 1 .348/2011 
(16/9/2011), e José Luiz Gattás Hallak, Gerente de Relações 
Institucionais com Estados e Municípios da operadora Oi (17/9/2011) . 
Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo 
a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à 
apreciação do Plenário . O Projeto de Lei nº 621/2011, no 1º turno, 
é retirado de pauta por determinação do Presidente da Comissão, 
por não cumprir pressupostos regimentais . Passa-se à 2ª Fase da 2ª 
Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de 
proposições que dispensam a apreciação do Plenário . Após discussão 
e votação, são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, os 
Projetos de Lei nºs 1 .904/2011 com a Emenda nº 1 (relator: Deputado 
Anselmo José Domingos) e 2 .049/2011 (relator: Deputado Célio 
Moreira), que receberam parecer por sua aprovação . Submetidos a 
votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 
1 .426, 1 .429, 1 .433 e 1 .546/2011 . Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem 
do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da 
Comissão . Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados 

requerimentos dos Deputados Rômulo viegas (2) em que solicita sejam 
encaminhados ao Secretário de Estado de Transportes e Obras Públicas 
e ao Diretor-Geral do Departamento de Estradas de Rodagem de Minas 
Gerais pedidos de providências para que articulem a pavimentação 
asfáltica nas vias de acesso que ligam o Município de São João del-Rei 
ao Distrito de Emboabas e ao Município de Piedade do Rio Grande; 
Ivair Nogueira em que solicita seja realizada reunião de audiência 
pública para debater assuntos relacionados ao Rodoanel Norte e Sul; 
Celinho do Sinttrocel em que solicita seja encaminhado ao Governador 
do Estado pedido de providências para a instalação da torre para celular 
no Distrito de Fonseca; Liza Prado em que solicita seja realizada 
reunião de audiência pública para debater o cumprimento da legislação 
que obriga caminhões transportadores de cargas, principalmente de 
minério, a transitar cobertos com lona; Delvito Alves em que solicita 
seja realizada reunião de audiência pública no Município de Buritis 
para debater a realização de obras estruturais na Serra Olhos d’ água, 
na rodovia MG-400, nas proximidades do referido Município; e 
Adalclever Lopes em que solicita seja realizada reunião de audiência 
pública desta Comissão conjunta com a Comissão de Meio Ambiente e 
Desenvolvimento Sustentável no Município de Alvorada de Minas para 
debater o cumprimento das condicionantes de licenciamento ambiental, 
especialmente quanto ao secamento de nascentes, à geração de 
empregos locais e ao aumento do trânsito pesado nas estradas vicinais, 
e notadamente na Rodovia MG-10, com a implantação do projeto de 
mineração da Mineradora Anglo American nos Municípios de Alvorada 
de Minas e de Conceição do Mato Dentro. Cumprida a finalidade da 
reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca 
os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina 
a lavratura da ata e encerra os trabalhos .

Sala das Comissões, 21 de setembro de 2011 .
Adalclever Lopes, Presidente - Celinho do Sinttrocel .

ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINáRIA DA COMISSÃO DE 
DIREITOS HUMANOS NA 1ª SESSÃO LEGISLATIvA 
ORDINáRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 21/9/2011

Às 9h12min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados 
Durval Ângelo, Paulo Lamac e Luiz Carlos Miranda, membros da 
supracitada Comissão . Havendo número regimental, o Presidente, 
Deputado Durval Ângelo, declara aberta a reunião, dispensa a leitura 
da ata da reunião anterior, considera-a aprovada e a subscreve . A 
Presidência informa que a reunião se destina a discutir denúncia de 
possível perseguição do Conselho Regional de Enfermagem de Minas 
Gerais à enfermeira Fabiana Rocha Marques, por ter comunicado 
a esse Conselho a contratação irregular de profissional pelo Jaraguá 
Country Clube . A seguir, comunica o recebimento da seguinte 
correspondência: ofícios do Deputado João Leite, Presidente da 
Comissão de Segurança Pública, encaminhando a esta Comissão 
denúncias sobre supostos maus-tratos a criança da tribo maxacali, para 
conhecimento e providências, e do Cel . PM Renato vieira de Souza, 
Comandante-Geral da PMMG, encaminhando cópia da Portaria de 
Inquérito Policial Militar Nr . 110/150/11 - IPM/CPM, da Corregedoria 
da Polícia Militar, a qual tem por finalidade apurar fatos recentemente 
noticiados a respeito da atuação de policiais militares integrantes da 
equipe de inteligência, durante as atividades de sindicalistas em Belo 
Horizonte; e de correspondência publicada no “Diário do Legislativo” 
na data mencionada entre parênteses: ofícios dos Srs . Carlaile Pedrosa, 
Deputado Federal pelo PSDB de Minas Gerais; Jadir Silva, Presidente 
do TJMG; Lafayette de Andrada, Secretário de Estado de Defesa Social; 
João Izael Querino Coelho, Prefeito Municipal de Itabira; Aurélio José 
Lara, vice-Presidente do Crea-MG; e do Cel . PM Divino Pereira de 
Brito, Chefe da Assessoria Institucional da PMMG (16/9/2011); 
Jeferson Luiz Pereira Coelho, Corregedor Nacional do Ministério 
Público; das Sras . Andréa Cristina de Miranda Costa, Juíza Auxiliar 
da Corregedoria; Larissa Rodrigues Amaral, Promotora de Justiça; 
Rita Tourino, Promotora de Justiça; dos Srs . Benedito Adalberto 
Brunca, Presidente Substituto do Instituto Nacional do Seguro Social; 
Ronaldo Antônio Pereira da Silva, Presidente do Conselho Estadual de 
Promoção da Igualdade Racial; e Cleiton Kielse Bordini Crisóstomo, 
Deputado Estadual da Assembleia Legislativa do Paraná (17/9/2011) . 
A Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir 
as Sras . Telma Ramalho Mendes, Presidente do Conselho Regional de 
Enfermagem, representando Manoel Carlos Neri da Silva, Presidente 
do Conselho Federal de Enfermagem; Clesne Maria da Silveira, Fiscal 
do Conselho Regional de Enfermagem de Minas Gerais - Coren -; 
Daniela Espírito Santo vargas, Assessora Jurídica do Coren-MG; Maria 
Girlene Martins, vice-Presidente do Coren-MG, e Fabiana Rocha 
Marques, enfermeira; e os Srs . José Aparecido Gonçalves, advogado 
e membro colaborador da Comissão de Direitos Humanos da OAB-
MG, representando William dos Santos, Presidente da Comissão de 
Direitos Humanos da OAB-MG, e Eduardo Belli Pereira, advogado, 
os quais são convidados a tomar assento à mesa . O Presidente, autor 
do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações 
iniciais . Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam 
suas exposições . Abertos os debates, segue-se ampla discussão, 
conforme consta nas notas taquigráficas. A Presidência retoma os 
trabalhos ordinários da reunião . Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem 
do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da 
Comissão . Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados 
requerimentos dos Deputados Durval Ângelo (7) em que solicita seja 
encaminhado ao Procon-ALMG pedido para que analise a inclusão de 
novas disciplinas nas grades curriculares da Faculdade Estácio de Sá, 
localizada nesta Capital, nos últimos períodos do curso de Administração 
e outros, e a cobrança de taxas referentes a essa inclusão, que, segundo 
abaixo-assinado dos alunos, é indevida; sejam encaminhadas ao Juiz 
da 36ª vara do Trabalho de Belo Horizonte, responsável pelo processo 
nº 00571-2010-136-03-00-6, as notas taquigráficas desta reunião; 
sejam encaminhados à Procuradoria Regional do Trabalho em Minas 
Gerais e ao CAO-DH as notas taquigráficas desta reunião e pedidos 
de providências para que sejam apuradas as denúncias de Fabiana 
Rocha Marques sobre contratação irregular de profissional pelo 
Jaraguá Country Clube, bem como as violações de direitos humanos 
decorrentes do fato; sejam encaminhados a Fabiana Rocha Marques, à 
Comissão de Direitos Humanos da OAB-MG e ao Conselho Regional 
de Enfermagem de Minas Gerais as notas taquigráficas desta reunião; 
sejam encaminhados ao 1º e 2º Tribunais do Júri da Comarca de Belo 
Horizonte as notas taquigráficas desta reunião e pedido de providências 
quanto a Orlando Corrêa Rabello Filho, que, segundo denúncias, estaria 
exercendo ilegalmente a profissão de enfermeiro no Jaraguá Country 
Clube; sejam encaminhados aos Conselhos Federal e Regional de 
Medicina as notas taquigráficas desta reunião e pedido de providências 
para averiguar denúncias sobre exercício ilegal de medicina e sobre 
possível omissão dos Conselhos Federal e Regional de Enfermagem, 
com violação de direitos humanos; sejam encaminhados à Corregedoria 
da Polícia Civil do Estado as notas taquigráficas desta reunião e pedido 
de providências para que avoque a si o Inquérito Policial nº 900497, 
sob responsabilidade do Delegado Anselmo Rezende Gusmão, da 2º 
Delegacia Especializada em Investigação de Fraudes, tendo em vista 
denúncias de possível morosidade da condução das investigações; 
Rogério Correia em que solicita seja realizada reunião de audiência 
pública para discutir a atuação do Corpo de Bombeiros no combate aos 
inúmeros incêndios que estão ocorrendo no Estado e a destinação da 
Taxa pela Utilização Potencial do Serviço de Extinção de Incêndio (Taxa 
de Incêndio), bem como as violações de direitos humanos causados por 
essa omissão. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece 
a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para 
a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os 
trabalhos .

Sala das Comissões, 22 de setembro de 2011 .
Durval Ângelo, Presidente .

ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINáRIA DA COMISSÃO DE 
ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO 

NA 1ª SESSÃO LEGISLATIvA ORDINáRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 21/9/2011

Às 10h8min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Liza 
Prado e os Deputados Pompílio Canavez e Elismar Prado, membros 
da supracitada Comissão . Havendo número regimental, o Presidente, 
Deputado Pompílio Canavez, declara aberta a reunião e, em virtude 
da aprovação de requerimento do Deputado Elismar Prado, dispensa 
a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é 
subscrita pelos membros da Comissão presentes . A Presidência informa 
que a reunião se destina a apreciar a matéria constante da pauta, a 
deliberar sobre proposições da Comissão e a realizar audiência pública 
para debater a atuação e a estrutura física dos conselhos municipais 
de desenvolvimento ambiental e comunica o recebimento de ofício do 
Sr . Cor Jesus Moreno, Presidente da Câmara Municipal de Carandaí, 
em que solicita a realização de audiência pública para debater temas 
relacionados aos limites entre os Municípios de Carandaí e Ressaquinha, 
e de correspondência publicada no “Diário do Legislativo”, na data 
mencionada entre parênteses: ofícios dos Srs . Adriano Magalhães 
Chaves, Secretário de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Sustentável (9/9/2011); Célio de Faria Santos, Prefeito Municipal 
de Camanducaia (10/9/2011); Djalma Bastos de Morais, Presidente 
da Cemig, João Jesus Macedo, Presidente da Câmara Municipal de 
Paracatu, e Ricardo Augusto Simões Campos, Presidente da Copasa-
MG (17/9/2011)  . Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), 
compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam 
a apreciação do Plenário . Submetidos a votação, cada um por sua vez, 
são aprovados os Requerimentos nºs 1 .458, 1 .399, 1 .441 a 1 .446, 
1 .537, 1 .539, 1 .540 e 1 .541/2011 . Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem 
do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da 
Comissão . Submetido a votação, é aprovado requerimento do Deputado 
Délio Malheiros, em que solicita seja realizada reunião de audiência 
pública para debater o projeto de revitalização elaborado pela Prefeitura 
de Belo Horizonte, destinado a proteger o conjunto urbano dos Bairros 
Prado e Calafate . A Presidência interrompe os trabalhos ordinários 
da reunião para ouvir os Srs . Rogério Noce Rocha, Superintendente 
de Gestão Ambiental, representando o Sr . Adriano Magalhães 
Chaves, Secretário de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Sustentável e Presidente do Conselho Estadual de Política Ambiental; 
Paulo César vicente de Lima, Promotor de Justiça e Coordenador 
Geral das Bacias Hidrográficas de Minas Gerais, representando o Sr. 
Luciano Luz Badini Martins, Promotor de Justiça e Coordenador do 
Centro de Apoio Operacional às Promotorias de Justiça de Defesa do 
Meio Ambiente, Patrimônio Cultural, Urbanismo e Habitação; Marcelo 
Lana Franco, vice-Presidente da Empresa de Assistência Técnica e 
Extensão Rural – Emater-MG -, representando o Sr . Maurilio Soares 
Guimarães, Presidente da Emater-MG; Ênio Resende de Souza, 
Coordenador Técnico da área de Meio Ambiente da Emater-MG; 
Expedito Manoel Fernandes Filho, Presidente da Câmara Municipal 
de Boa Esperança; e João Pedro da Silva, Presidente do Conselho 
Municipal de Desenvolvimento Ambiental, que são convidados a tomar 
assento à mesa . O Presidente, autor do requerimento que deu origem 
ao debate, tece suas considerações iniciais . Logo após, passa a palavra 
aos convidados, para que façam suas exposições . Abertos os debates, 
segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. 
Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença 
dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos .

Sala das Comissões, 23 de setembro de 2011 .
Almir Paraca, Presidente - Elismar Prado .
ATA DA 23ª REUNIÃO ExTRAORDINáRIA DA COMISSÃO 

DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO 
NA 1ª SESSÃO LEGISLATIvA ORDINáRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 23/9/2011
Às 10h15min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados 

Almir Paraca e Elismar Prado, membros da supracitada Comissão . 
Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Almir Paraca, 
declara aberta a reunião e, nos termos regimentais, dispensa a leitura 
da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita 
pelos membros da Comissão presentes . A Presidência informa que 
a reunião se destina a debater a integração dos órgãos e entidades 
dos Governos Federal e Estadual nas ações e intervenções pelo 
desenvolvimento sustentável em curso na Bacia do Rio Urucuia, a 
instalação do parlamento do sertão e o funcionamento do consórcio dos 
Municípios das Bacias dos Rios Carinhanha e Urucuia e a deliberar 
sobre proposições da Comissão . A Presidência interrompe os trabalhos 
ordinários da reunião para ouvir o Deputado Federal Padre João; 
Carlos Gomes, Suplente de Deputado Estadual; Irene Gomes Guedes, 
Presidente Executiva da Agência de Desenvolvimento Sustentável 
e Integrado do vale do Rio Urucuia; Dionete Figueiredo Barbosa, 
Gerente da Cooperativa da Agricultura Familiar Sustentável com Base 
na Economia Solidária; Carlos Alberto Recch Filho, Prefeito Municipal 
de Arinos e Presidente do Consórcio Intermunicipal dos vales dos Rios 
Urucuia e Carinhanha; Fernando Nóbrega, Gerente da Fundação Banco 
do Brasil, representando Jorge Alfredo Streit, Presidente da Fundação 
Banco do Brasil; Marcos Affonso Ortiz Gomes, Diretor-Geral do IEF; 
Luiz Araújo Ferreira, Prefeito Municipal de Bonfinópolis de Minas 
e Presidente da Associação dos Municípios do Noroeste de Minas; 
Emerson Gonçalves da Silva, Analista Técnico da Macro Região Leste, 
representando Lázaro Luiz Gonzaga, Presidente do Sebrae – MG –; 
Joaquim Carlos, Articulador do Território da Cidadania do Noroeste 
de Minas; Bráulio Jordão, Analista em Desenvolvimento Regional 
da Companhia de Desenvolvimento dos vales do São Francisco e do 
Parnaíba – Codevasf –, e vereador José Hildebrando, do Município de 
Arinos, que são convidados a tomar assento à mesa . O Presidente, autor 
do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações 
iniciais . Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam 
suas exposições . Abertos os debates, segue-se ampla discussão, 
conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da 
reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca 
os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina 
a lavratura da ata e encerra os trabalhos .

Sala das Comissões, 27 de setembro de 2011 .
Liza Prado, Presidente .

 ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 75ª REUNIÃO ORDINáRIA DA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIvA ORDINáRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

28/9/2011
1ª Parte

1ª Fase (Expediente)
(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior . Leitura da 
correspondência .

2ª Fase (Grande Expediente)
(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos .
2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase
(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência . Apreciação de pareceres e 
requerimentos .

2ª Fase
(das 16h15min às 18 horas)


